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OLAH KAROLY.

^üj osztrák minisztérium.
— Hosszas vajúdás után végre va- 

-jra megalakult az osztrák minisz-

^Auersperg Károly hget illeti a dicső- 
, j hogy ezen sisyphusi munkára vál- 
j|oí0tt, s azt legalább annyiban sike­
ren oldotta meg, hogy az uj minisz- 
‘ Áajot a bécsi lapok legnagyobb része 
sás»el üdvözli-

i Valóban nehéz feladat volt e mi­
sztérium megalakítása, s nehéz pedig 
jét okból, melyek egyike az, hogy a 
jjjthántnli tartományokban uralgó ztir- 
ijrír kiegyenlítése nem mindennapi erő- 
je! kíván, s aztán a sok meghiúsult ki- 
^.[et már azoknak is el vehette bátor- 
-.-át, a kik csakugyan éreznek magúk­
ig erőt és komoly akaratot a rendes 
s apotok meghonosítására. Másik főoka 
, nehézségnek a reactió erőteljes műkö­
dése, melv az ultrámontanismus és feu- 
éaiismus köpenye alá bújva, még most is 
tontos szerepet játszik a birodalom sorsa 
intézésében, s mely most is a válság­
éin nem kis szerepet játszott...

Az nj minisztérium alakításánál úgy 
iáiszik kettőre volt főfigyelem fordítva, 
nevezetesen arra, hogy az alkotmányhü- 
,e,uek legalább látszata meglegyen az 
/minisztériumnál őrizve, a másodszor 
Í5 főképen arra, hogy a parlamenti kö­
rök 1-gjobb közigazgatási erői legyenek 
egyesítve a kormányon.

A Hohtnwarth-féle minisztériumot, 
cielv a szóteljes értelmében nemparla- 
mentaris minisztérium volt, most egy 
teljesen parlamenti minisztérium követte, 
mert az uj miniszterek egytől-egyig, vagy

k" A.',emzvti színházban történt botrány teendők : őrködnek a közegészségügy felett, gén hatalmakhoz való baráti viszonyaink sza- kulozhetlen E ”a^hecsu^kiadvanyokra ismé
I következtében (lásd fővárosi értesítő) a belügy- orvosi vizsgálatot tesznek, ragály ellen óvrend-, bály ozása végett ylőterjeszlemfo torv^yj^ * A debreczeni dal é
miniszter b. Orczy Bódog intendánst maga elébe szabályokat készitnek, az egészségügyi köze- 
1 magát igazolja. Az intendáns a gekre felügyelnek, a gyógytárakat, ajonezosást,
o* *. *• értesülése szerint beismerte, hogv ez kétkedést s himlőoltás * "

*8J-. űz, lubcuuaua * genre ieiugyemea, a gyogyiaraaat, ujun» 
szerint beismerte, hogy ez kéjkedést s himlőoltást ellenőrzik. Az állator- 

ügyben igen hibásan járt el, de a mely hibát vosok mindazt végzik, a mi hivataluk körébe 
szerinte enyhít azon körülmény, hogy ő a mü- tartozik. A halottszemlószek a halálozást ellen- 
vesznő által nem csak ínystificáltatoit, hanem őrzik, s a tetszhalottakra különös gondot for- 

az oly állapotban jelent meg a ditnak. A szülésznői állomás csak ideiglenesen 
melyet nem lehetett előre látni, alkalmaztatik, mig ott a szülésznői képezde
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tartománvgvülésnek tagjai s a mellett

-- . mind a mérsékelt alkotmánypárt hivei.
Itry t-hát az uj osztrákminiszteri um az 
alkotmány alapján állónak nevezhető

s rv. §| már alakításában is, s e szempont mellett
az administrativ kitűnőségek egyesítése
által ugi lát szik még az volt tőleg az1 irányadó, hogy a cseh kiegyezéssel elfog-

e: ten g Iáit Hohenwarth minisztérium által meg-
..‘heto.-eii euiam golt administratio rend-
behozassák. Ez utóbbi tekintetben Las­
ser kinevezése a legszerencsésebb, —

terén ed- ga Glaser kinevezése azonban kifogásolható.

üi.„ ■- A mi az egyes miniszterek szemé-
. A py »végét ilie’i, azokról már tegnap rövid

mellett S életrajzi skizzeket közlöttüak. s azokban
mind» .. mit rólok mint politikai egyé-

azon kívül
színpadon, „ ___
(llgy látszik a Lloyd közléséből, hogy a her- felállittatik. Tizenharmadik
czegnő, sziverösitésül egy kissé sokat talált kezelő személyzet,“ ezek_________ ___ ,
felönteni a garatra.) A próbánál még csak ment kettő az elnöki, öt az árvaszéki közgyűlési és 
valahogy (!?) e dolog, g a botrány semmi eset- , tanácsi ügyek letisztázásira. — Tizennegyedik 
ben nem öltött volna oly mérveket, ha a mü- czim : „A szolgaszemélyzet,“ lesz három hiva

czim : „Segéd és 
az Írnokok heten,

tol/—***8zabadsá/éTveinek~megfelelőíeg csak, * A debreczeni dal és zene egylet
a iori személyeket és a birtoklás móeozatát volt karnagya Pozorszky Ágoston ur 
érintendik, mig azon vallási intézeteket, melyek! bucsozásául, ki utóbb mint megváUszt^t pus-
az általános egyház kormányzatában részesek, f fa «"ts a ,F^e h e r H “ Szálloda
enntCA ntrLbe!zyéd haígsnlyozza továbbá, hogy1 nagy termében hangverseny t rendezend, 
a népgazdászati és financiális ügyek a parlament melyre a t. közönség ezennel tisztjettel meg- 
telies gondoskodását veendik igénybe. Most: hivatik. Műsor ozat. 1. „Serenade (.3-ikJ 
midőn Olaszország me» van alakítva, arra kell Volkman Roberttől, vonos aenekarra. 2. „ősi 
gondolnS gylélzüg/ei rendbe szedessenek és j dal,“ férfikar^ áttette Pozorszky Ágoston 
gonnoim m gy o g trnnheszéd ki- 3. „Magyar dalok“ zongora kíséret mel

földek.

iában disc,, rt liíirczosok ezek a lajtháu- 
tnli alkotmánvküzdelmek nehéz napjai- 
bar.. L ;;kitiinőbb administrativ erő kö­
töttük L.ssji, — kinek azonban alkot­
mányossága a közvélemény által bizo­
nyos tekint tben elítéltetik, bár a tiro i 
helytartóságról, a parlament ottani szava­
zása következtében történt elbocsátása 
k utóbbi időben a népszerűségnek nemi 
fényével vette körül.

Az adott körülmények közt tehát a 
minis t riu not szerencsésen összeállított­
uk i hét nevezni, a nélkül, hogy az va­
ttai felüluiulhatlan volna. Annyi ál. 
hogy ezen minisztérium múltjánál fogva 
térni biztosítékot nyújt a felöl, hogy| 
íz alk-tmány teréről le lépni nem fog, s. 
hi a kiegyezési műveleteket folytatandja. j 
íz,ika; mindenesetre az alkotmányossági 
által kis.abott határokon belül fogja fel-1 
adata tárgyává tenni. _ , j

Hogy ez sikerülend-e neki. az ege- 
jzen más kérdés, s félő, hogy legjobb 
igyekezete mellett ez lesz azon kőszirt, me- 
•;en c minisztérium hajója is megtörik.

vésznö józan állapotban fogott volna 
hozzá szerepe eljátszásához.“ — Sic!!!— A bel­
ügyminiszter azon oknál fogva, hogy az inten­
dáns mystificalva volt, és a herczegnő leitta 
magát az egyszer meglégedett azzal, hogy ke­
ményen megrótta az intendánst, s meghagyta 
hivatalában. (Ennek kapcsában a „P. L1.“ meg­
jegyzi, hogy ezt ugyan igen roszul tette a 
belügyminiszter, s ezzel semmi egyebet nem 
ért el, mint azt, hogy azon jó indulatot, mely­
ben 3 nap óta Orczy Felix átalában részesül, 
most már a belügyminiszterre is kiterjeszti a 
megbántott közönség.) — Valóban csinos álla­
potok lehetnek a nemi éti színháznál, hogy ott 
művésznőt bekapott állapotban a közönség 
elébe bocsátanak.

= Csanádiul1 gye uj bizottsága hogy po­
litikai szint valljon, még e hó 27-én, a mega­
lakulás napján elhatározta, hogy elismerő és 
üdvözlő feliratokat intéz gróf Andrássy Gyula 
hoz és gróf Lónyay Menyhérthez.

— A nagy vasuti fület különböző sen- 
sationshiiekre szolgáltat okot. így egy heti lap 
természetesen „hiteles forrásból“ kö­
zölte, hogy ez ügy minisztcrválsagot idézett 
elő. A „N. fr. Pr.u pedig, hasonlóan hiteles 
forrásból jelenti, hogy ezen üzlet immáron be­
veszett tény, s azt a minisztertanács, kevés 
módosítással eliogadta. — Ezen hírek ellené­
ben a „P. L1.“ azt Írja, hogy ö a legilletéke­
sebb helyen tudakozódva meggyőződött a felöl, 
hogy ezen ügy még koránt sincs megérve any- 
nyira, hogy miniszteri tanácskozmány tárgya le­
hessen. Még az előzetes egyezmény számi meg­
állapítása nincs kidolgozva, már pedig a nél­
kül a minisztertanács nem bocsátkozik annak 
tárgyalásába. így tehát az ügy még nem beves­
zett tény, s az a miniszter tanácsban még nem 
tárgyaltatván, válságot nem idézhetett elő.

— A baloldali club, hétfői értekezlete 
azt határozta, hogy a képviselőkázi jegyzővá­
lasztásnál Huszár Imrére fog szavazni. — Az 
értekezlet a pénzügyi bizottság jelentését az 
1872-iki budget felől, elfogadta a részletes tár­
gyalás alapjául, s megelégedését nyilvánította a 
Ghyczy Szoutagn-féle Separatvotum ellenében 
A részletes vitáknál a párt csak elvi kérdések­
kel foglalkozand, s minutiákba nem bocsátko­
zik. Ivánkáim reá felsőháznak a i rón- 
beszéd értelmében való reformálása, Vidliczkay 
pedig a törvényszéki szervezkedések átmeneti 
intézkedései ügyében adnak be intcrpeliatiot.

tali szolga, két kézbesítő és két fűtő. Tizen­
ötödik czim : „A szakosztályok,“ lesz négy 
szakosztály hét-hét taggal, elnököt saját kö­
rükben választván. Az első szakosztály a köz­
gyűlés, tanács és polgármester által hozzátett 
ügyekről ad véleményt. A 2-ik osztály pénz­
ügyi kérdéseket vitat. A 3 ik oszt. a szépé­
szeti és közlekedésügyi dolgokat veszi körébe. 
A 4 ik osztály a gazdasági ügyekre terjeszti 
ki figyelmét. — (E tervezet ismertetését foly­
tatjuk.)

V eszprémmegye — már megvá- 
lasztá a bizottsági tagokat, s becsületére legyen 
mondva az ottani lakosság hazafiasságának, a 
választottak közt többségben vannak az ellen­
zékiek, daczára annak, hogy a kormánypárt 
minden kigondolható eszközt felhasznált itt is, 
hogy győzelemre juthasson. Veszprém városá­
ban a bizottsági tagok között csak egy deák­
párti van, ki egy szótöbbséggel választatott 
meg. Veszprémmegye pedig úgy volt ismere­
tes, hogy a jobboldalnak feltétlen hive.

De terjed a világosság, a köd oszlik s az 
ellenzék napja derülni kezd.

Külföld.
— Francziaorsiág. Az

hírek nem a legérdekesebbek

— Auersperg hvrezeg magszakitotta a 
lengyelekkel való tárgyalást, s Wodzicky gróf, 
ki a kilépett Grocholszky helyére volt minisz­
ternek kiszemelve, visszautasította a tárczát. 
Azonban a lengyel képviselők mégis megje­
lennek a reichsratbau s ott terjesztik be köve­
teléseiket; félő azonban, hogy a német párt 
ismét meghiúsítja a kiegyezést.

Ä törvényhatóságok szervezése.
Nagyvárad szervező küldött­

sége már elkészült az egész tervvel, s csak a 
főispánon múlik, hogy a közgyűlést üo.-ze nem 
hivja, a munkálatok ' áttekintése végett. Múlt 
vasárnap már a virilisek névsorának megálLi- 
pitásával foglalkoztak. Lesz hatvan virilis, ezek 
közt van busz ügyvéd s orvos, izraelita szinte 
húsz.

innen érkezett
____ ______ ____________ A kormány ál­
tal elnyomott bonapartista lapok, mint a „Pays“ 
és „Avenir liberal“ úgy látszik legközelebb 
feltámadásukat akarják megünnepelni. A ,Pays‘ 
szerkesztője Granier de Cassagnac már bejelen­
tette Vvrsaillesban, hogy „L’Appel au Peuple“ 
czim alatt uj lapot fog szerkeszteni. Dreolle ur 
pedig az „Avenir liberal“ helyett „Empire libe- 
ial“ lapot indít. Ez utóbbi lapnak tulajdonosa 
Huguet bankár volt, s ez megjelent Tliiersnél 
s kinyilatkoztatta, hogy ha e lap folytatása 
megengedtetik, Thiers érdekeit fogja képvi­
selni. Dreolle urat a volt szerkesztőt ez igen 
nagy haragra gerjesztette, s azt mondotta a 
renegát Huguetnek, hogy ha thierspárti lapot 
akar kiadni, siessen vele, mert január 1-én 
talán már késő leend. Dreolle ur líouher leg 
bizalmasabb embere, s igy ezen szavak néin 
fontossággal bírhatnak. Az uj lapok deczember 
l ón fognak először megjelenni. — Penderítek 
nincs nagy szerencséje a napi sajtó elleni túl­
ságos szigorban.

Epernayban egy német katona meggyil­
koltatott. Most kisült, hogy a gyilkosságot két 
franczia követte el, s ezek ‘egyike elfogatván, 
a német katonai hatóságnak átadatott; a má 
sik egy a németek által megszállva nem levő 
megyébe menekült át, azonban a német had- 
parancsnokság kiadatását követeli.

A berlini követségi állomásra Gontaut 
Biron vicomte van kiszemelve. Ez egyén a 
politikai téren minden tekintetben ujonez. — 
Gontaut a legitimrcactioniir irányzatáról isme­
retes „Reunion des Reservoirs“ tagja, s uj pá 
lyájára reactionür érzelmein, s régi jóhangzásu 
nevén kívül egyebet nem visz. Most az alsó 
Pyraene megyéből, mint ottani földbirtokos 
volt a nemzetgyűlésbe beválasztva.

— Olaszor-ziig. A parlament racgnyi 
tása alkalmával Victor Emmanuel békés szel­
lemű trónbeszédet mondott, melyből kiemeljük 

következőket: hogy Olaszország ma, minthogy 
nemzeti egysége be van fejezve, és arra nézve 
uj korszak kezdődik — hü maradand elveihez. 
A szabadság által ujjáteremtve, a szabadságban 
és rendben a hatalom és békülékenység titkát 
fogjuk keresni. Mi kimondottuk az államnak 
az egyháztól való különválását, minthogy fel­
tétlenül elismertük a papi tekintély függetlensé­
gét; s meglehetünk győződve, hogy Róma mint 

pápaságnek folyvást bé-

virágzásra emeltessenek, 
emeli még a királynak a békére irányuló forró 
óhaját, s megjegyzi, hogy semm ok sincs, a 
mi miatt a béke megzavarásától lehetne tartani; 
mind a mellett a hadsereg szervezése, a fegy­
verek megújítása és a honvédelmi munkálatok 
beható tanulmányozásokat parancsolnak, minél­
fogva e tekintetben előterjesztések fognak tétet­
ni. A trónbeszéd fontos javaslatokat Ígér a köz­
ségek ég tartományok autonómiájára, a közigaz­
gatás decentralisátiójára és az esküdtszéki bí­
róságok reformjára vanatkozólag. A trónbeszéd 
megemlíti végül a Mont-Ceuis átfúrását és a 
Gotthard pálya építését; és reméli, hogy a ior- 
galom növekedő könnvebedésc Olaszországnak a 
többi nemzetekkel való baráti viszonyait sza­
porítani, úgy a munka és polgárosodás jogosult 
versenyét gvümölcsözöbbé tenni fogja.

— Belgium. Brüsselben azon hír, hogy 
a minisztérium a lemondás beadásáról tanács­
kozik, folyton tartja magát, s ez annyira amen­
nyire lecsilapitotta a felindult kedélyeket, úgy 
hogy zavargások pár nap óta nem igen fordul­
tak elő.

= Törökország. Egy újabb sürgöny 
szerint nem csak Server basa lemondásáról van 
szó, hanem még a pénzügy- és közoktatásügyi 
miniszterek lemondó sáról is.

Szerbia. Milan szerb fejedelmet az 
orosz czár. a nála tett látogatás alkalmával 
sokkal feltűnőbb barátsággal fogadta, mint a 
lapok közölték, ki mondotta, hogy őt „saját 
gyermekének tekinti,“ s a czár családja tagjai 
is úgy fogadták Milant, mint családságot.

ur.

ÚJDONSÁGOK.

* A mai városi közgyűlésen a birtok- 
rendezési javaslat végig tárgyaltatott. Lényeges 
módosítás csak azon pontnál történt, mely a 
városi birtokosságnak a javaslat elfogadása fe­
lett esetleg alkalmazásba veendő szavazatát 
szabályozza. Ugyanis a javaslat szerint a sza­
vazatok többsége az összes birtokok és a nye­
rendő javadalmak aránya szerint lett volna 
számítandó. E pont elvettetvén, Kovács 
Sándor indítványa s Molnár Gyöigy mó- 
dositványa folytán, a városi beltelkekkel bírók­
nak házutáni földeik lesznek irányadók, s ha 
az ezen házutáni földek többségének birtokosai 
elfogadják a javaslatot, kötelező erejűnek fog 
az tekintetni. A javaslatunk az utczák elibe 
elfogadás végett terjesztésével, illetőleg a sza­
vazás keresztülvitelével, küldöttség fog meg- 
bizatni, mely utczánként 6—ß tagból álland.

* Irodalom. Ilcekenast Gusztáv pesti
___; derék és vállalkozó szellemű könyvkiadótól kö­
mé J zelebb igen becses kiadványokat kaptunk, me-

Iveket melegen ajánlunk olvasóink figyelmébe. 
Felemlítjük ezek közül először is az Eötvös 
báró müveiből összeszedett darabokat „Babér- 
lombok“ czimen, melyet Vachott Sándorné ál­
lított egybe; ára 4 ft. Eötvös müvei nem szo­
rultak ajánlatra, azért egyszerűen jelezzük, hogy 
a szép kiállítású füzetet az iró arczképe éke­
síti. — Most indított meg az áldozatkész ki­
adó egy nélkulözlietleu ismeretek könyvét, le­
ányok számára, már két kötet jelent meg eb 
bol, egyik „Földrajz,“ három színes térképpel, 
másik „Világtörténelem“ hitregetannal kapcso­
latban. a szövegbe nyomot ábrákkal, Schalter 
Gyula után átdolgozta Toldy László tanár, ára 
a kettőnek 2 ft. E füzetekben élénken van 
tárgyalva a felvett dolog, s könnyebb modor 
jellemzik az irályt, s mindezek előnyösen ajánl 
"jak a müvet. — „Magyarország története- vi 
légtőlténelmi bevezetéssel, a közép tanodák al­
sóbb osztályai számára irta Ribáry Feroncz, ez 
mé<r első füzet, s kidolgozása gondos kezeket 
árul el, ára 50 kr. — „Irálytan“ különös te­
kintettel a műegyetemi, s kereskedelmi s re 
áltanodai ifjúság szükségleteire: első füzet, ára 
80 kr. irta Macbik József tanár, e műben igen 
ügyesen választott példákkal vannak a szabályok

_112----J?!/,!1!
j Olaszország fővárosa, a , .

Most pedig folytatjuk a Nagyvárad tiszti- jkés és tisztelt eke/ra^uv-u- me-viíágos.tvaV —"„Fióri és Kálmán könyVe“
kara és segédszemélyzete hatásköréről kész,-n andunk, hogy a lelkiismereteket m,0nyun ^ ál, b0 kr, képekkel, gyér-
tett albizottsági munkalat ismertetését, j aJu *ElhatdroZdaaink szilárdsága, eljárásunk mekeknek mdegea ajánljuk e müvet. — „Jog
STS 'j&SaTSLzSif«,.sáfárt * <• .****■m ■ “*
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szülésznő, s három halottszeml észből. Orvosi

TÁPlCZA. 
iVILA6TALAN LEÁNYA

vag>'
COKCIXO CONC1M.

— Franczia regény —
gonzales emanueltöl.

("Folytatás.)

Második rész.
E szavakra egész testében megrázkódott

* igyekezett leikéből a rémképet tova Ker- 
getni.

— És mégsem vagyok bűnös; te, <‘Pe°
?e fodod azt, legjobban Concini, 3a og 
il6Te8 zokogásban tört ki.
,. A kegyencz borzadva tekintett oda, ho 

Álynü. férjének ágyát vélte látni.
— Hagyjuk e gyötrő emléket királynőm. 

Ti faszolt tompa hangon, — vajon nem e o, 
'■z'jayitékát adom e szerelmemnek, a me y i

igvség müvét befejezni a nélkül, hogy az ide­ it. E jeles folyóirat kivált ügyvédeknek nél

zongora kiséret mellett 
éneklő Bacsó Luiza kisasszony. 4. „Viradóra 
szól a falu harangja,“ magyar lassú és fris, 
férfikar Nagy Józseftől. 5. „Kettős dal“ a 
„Pajkos deákok“ operettből, zongorakiaéret mel­
lett éneklik Brett Ida és Jozefa kisasszonyok.
6. „Éji dal,“ férfikar Ottótól, a magán részt 
énekli Pozorszky Ágoston ur. 7. „Genius loci“ 
vonás zenekar Them Károlytól. 8. „Dalszabad­
ság“ Maschnertől, férfi négyes. — A hangver­
seny kezdete pont 7. órakor. — Belépti dij 
50 kr. gyermekjegy 20 kr. az egyleti tágok 
szabadjegyeiket használhatják. Jegyek előre 
is válthatók Antalfy Lajos, ifj. (Jsáthy Károly 
és Szwoboda József urak kereskedésében, a 
hangverseny napján peoig esti 6 órától kezdve 
a terem bejáratánál. Debreczen nov. 29. 1871.

Gyügyev József, 
egyb "jegyző.

* A ív varad-debreczen-uiiskolczi va­
sút ügyében értekezlet tartatik vasárnap, d e- 
cember 3 ik napján délelőtt 10 
órakor a városház nagy tanácstermében.

* A postákért gyűlése megengedte , 
hogy Schweitzer János , azon kertbeli 
birtokán gőzmalmot építtessen.

* Jelmezbál tartása iránt folynak az elő­
készületek a nőegyleti körökben. Reméljük, 
hogy hölgyeink felhaszaálandják az alkalmat, 
minél egyszerűbb jelmezben 
jelenni m g, hogy a drága öltözékre kidoban- 
dott pénz inkább a szenvedő emberiség javára 
fordittassék. Ajánljuk e tárgyat a rendezőség 
figyelmébe.

* A részvényiiyomda nem sokára na­
gyobb mérvben kezdheti meg könyvnyomdái 
működését, a mennyiben a társulat egy egész 
uj nagy gyorssajtót vásárolt, mely legközelebb 
már fel leend állítva.

* A Telegdi K. Lajos- féle fördő, mint 
halljuk, közel áll a befejezéshez. Bizony óhaj­
tandó volna, hogy ezen fürdő, mely tólen át is 
könnyen hozzá férhető e minél előbb átadatnék 
a közhasználatnak.

* Művész hazája széles e világ, — 
mondja a költő. Városunkban is él, illetőleg 
teng egy franczia festesz, ki remek festmé­
nyeivel nem egy müburátut ragadt már el; e 
művész élete imm egyéb, mint a nyomor élő­
képe. És ez mind Debreczenbuu, a nagy al­
földi magyar városban történik, hol az áldo­
zatkészség a tudománynak s költészetnek oly 
magasztos oltárt emelt. Emberbarátok, ne en­
gedjétek, hogy a cyomor_ ragadja ki a művész 
kezéből ecsetjét !

— Mai számunkhoz mellékelve veszik 
olvasóink Ileckenast Gusztáv könyvkiadó hiva­
talának „Legújabb könyve k“ czimü 
könyvjegyzékét; e könyvjegyzék 207 db jeles 
müvet foglal magában, melyek a szépirodalom, 
tudomány, s napi kérdésekkel foglalkoznak. A 
ki két tt. árut vásárol, s a pénzt felküldi, a ki­
adóhivatal ugyancsak bérmentve küldi a köny­
veket. Ugyanezen könyvek a jegyzékben ki­
tett árakon Telegdi K. Lajos és ifjabb Csáthy 
Károly könyvárusoknál is kaphatók.

* A zsibvásár. Debreczen igen sok spe­
cialitással bír, s ezek közt nem a legutolsó 
helyet foglalja el az úgynevezett zsibvásár, mely 
szerdán és szombaton d. e. szokott akár esik, 
akár fii, a czegléd-utczán a Lurgimdia-zugtól 
kezdődve, s néha egészen a leányiskoláig le­
nyúlva, megtartatni. E vásár a szemlélőnek a 
legérdekesebb képet nyújtja. Az árusuk, több­
nyire szegénvsursu nők, s vegyest nehány férfi, 
négy sőt néha hat sorban ülnek ponyvákra ki­
rakott áruik mellett, melyek a háztartási és fé- 
nvüzési czikknek majdnem minden névvel ne­
vezhető faját képviselik, — az idők által meg­
viselt, roncsolt kiadásban. Nincs semmi, a mi itt 
vevőre ne találna. Vannak egészen rendezett ócs­
ka fehérnemű, ócska férfi és nöi-ruha kereskedé­
sek, ezek a tarka piaczon, a nálunk minden vi­
szonyok közt kifejlődő, s magát érvényre emelő 
aristokratiát képviselik. Gondoskodva vau az 
irodalomkedvelőkről is, s a Sármány király 
elrongyosodott históriája, Pőna , Genoveva , 
ócska imádságos és énekes könyvek, a hármas 
história régibb kiadása stb. mellett, a régiség-

lőtt kegyed annyira kétkedik ? Arról kellett 
tennünk, hogy a'király lelkében kegyed iránt 
táplált »rannt elháríthassuk, s hogy \ erneuil 
or»rófnő," árulásának diadalát ne élvezhesse, s 
hogy kegyed férjének ne legyen többé ideje
megbánni, hogy régensnővé kegyedet jelölte ki.

Hideg veritek gyöngyözött a norenezi 
homlokán.

Medicis Mária remegve hanyatlott vissza 
főidőmedenezébe.

_ a kisértet! a kísértét! — sikoltott tol, 
kezével hadarászva, mintegy védeni akarva
" „„ót _ Vigyázz Concini, feléd közeledik.
Védjed magadat; ő lát, hall minket, s törvényt
tart felettünk. . . ,,

Aztán arczát eltakarva ímigy szólott .
(_ ya]]J be az igazat Concini, mond meg 

kérlelhetlenül üldöző kísértetnek, hogy habár 
„„♦telek is té"ed, midőn ő még élt, en me­

rész szenvedélyeddel folyvást daczoltam, da­
czár» ama féltékenységnek, melyet bennem 
felterjesztettél. Férjem hűtlenségének csal háti an 
l- iítványai davafoa sem törtem meg a neki 
St szent fogadást. Igaz, hogy a helyett, hogy 
téted elkergettelek volna, eszeveszett mamo- 
üívm szavaidra hallgattam. Az is igaz, hogy 

I védelmedre keltem, midőn Medicis János nagy

bátyám, téged az udvari kincstár meglopásával 
vádolt. Mit mindent nem tettem én éretted 
Concini. Szakasztottam miattad rokonaimmal és 
szövetségeseimmel is.

A kegyencz mindinkább közeledett e 
közben a kiiálynő felé, s ennek meztelen szép 
karját fölemelve megcsókolta, s ezt susogd:

_ Kegyednek bűne Mária csak annyiból
állott, hogy az udvarnál annyi fényes lovag 
közül egy olaszt szeretett! De hát én nem 
mindent merészeltem-e kegyedért ? A Ferro- 
niére utcza szöglete, hol Feuillant lábát megveté, 
még nincs letörve. . .

Medicis Mária tenyerével befogta Concini
ajkait.

_ Csöndesen Concini, én miről sem tu­
dok és soha sem is akartam arról tudni. A 
falak megtalálják hallani e veszélyes párbeszé­
det! Henrik nagy király volt, szerette a népet 
és a nép is tisztelve szerette őt. Neki kedve­
sei voltak. Én a gonosztettet soha sem helye­
seltem s a helyett hogy gyilkosának kezét ve­
zettem, még visszatartottam volna.

Az őrgróf szeme dühtől szikrázott, midőn 
hallá, hogy3 a királyné minden bűn súlyát el­
akarja magáról hárítani, s az iszonyú bűnt 
egyedül ő neki akarja tulajdonítani. A királynő

oly undorodva hárított el magáról minden bün- 
részességet, hogy mindenkit tévedésbe hozhatott 
volna, csak egyedül az olaszt nem.

Fölemelte fejét a fürdőben ülő királynő 
előtt s imigy szólt:

— A mivel a fejedelmek utódjai a jutal­
mazni szoktak, az hálátlanság. Kegyed király 
nőm mit sem engedett meg, azonban Bethune 
Miksát Sully herczeget hozzám küldé, hogy 
minden hatalmat kezembe tegyen le. Ha engem 
Feuillant megismert volna Marie? Ma először 
kezdek e felett tépelődni. Kegyednek köszönöm, 
hogy neki 48 órai időt engedtem a megszö-

— Legyen kímélettel Concini, ne gyötör 
jön tovább.

A kegyencz úgy vélte, hogy nem szük­
séges tovább a büszke kérlelbetlen álezájat 
viselni, s a királynőre a gyöngédség kifejezé­
sével tekintve, hízelgő hangon igy szólt:

_ Legyen elnéző irántam, ha talán szi­
gorú voltam kegyeddel szemben. En egy sür 
gönyt hoztam, melyet kegyednek ala kell ír­
nia, — szólt közönyös arczczal, vonva egy 
irhatekercset öltönye zsebéből ki.

— Mire vonatkozik az a sürgöny ?
_ Sajátságos! — válaszolt a florenczi.

— Talán már elvesztem bizalmátElhatározta 
talán kegyed, hogy jövőre minden egyes iratot 
át fog olvasni, mit aláírás végett eléje kell terjesz­
teni V

— Ez bizonnyal csak üdvére válnék né­
pemnek Concini, — válaszolt a királynő szo­
morúan. — mennyi igazságtalanság történhetik 
egyszer — másszor nevem alatt!

_ Akkor egész nap egyébre sem jutna
ideje Marie, —- válaszolt az őrgrőf erőtetett 
mosolylyal. —- Vegye kegyed e tollat, Írja alá 
e sürgönynek nevét s aztán elhagyom, mert 
ideje, hogy kikeljen a fürdőből.

A királynő átvette az irhalapot, a nélkül» 
hogy a tollat is átvette volna.

— Mégis csak megolvasom ezt az ok­
mányt, — szólt gyanakodva.

— Női szeszély, — mormogott Concini.
_ Az egész nagyon is jelentéktelen süigöny.
A végvárak parancsnokaihoz van intézve. Ta­
lán attól tart kegyed, hogy elfogatási parancs 
Condé herczeg ellen.

(Tojt következik,!
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búvár nem ritkán régi, érdekes, s csak nehe­
zen hozzáférhető müvekre is talál. Van a la­
kosságnak oly osztálya, mely ruházati és fé­
nyűzés! szükségleteit kizárólag innen fedezi. 
Eredeti de igen természetés az, hogy nyáron 
inkább a téli, télen pedig inkább a nyári öl­
tönydarabok gyűlnek fel a raktáron , s ezek, 
daczára a nagy versenynek, de majd nem min­
den czikk, aránylag magos árak mellett adat­
nak el.

* Öngyilkosság. Bodnár István pénz­
tári tiszt Szatmárról több ezer írtra menő ösz- 
azeggel városunkba szökött, s innen levélben

vele szemközt, s hogy dühén valamennyire 
könnyítsen, előbb egyiket, aztán másikat kapta 
fel, s az ott levő nagy pocsolyába hősiesen 
bele teremtette őket, s e dicső tettnek nemes 
tudatával indult, ismét nem háborgatva a rend­
őrségtől, haza felé .... Bizony bizony valódi 
árkádiai életet élünk mi ebben a romlatlan 
Debreczenben.

* Hirdetés. A földmivelé*- ipar- és ke­
reskedelmi magyar királyi nsgjrmélt. miniszté­
riumnak f. évi nov. 1-jén 11098. sz. a. kelt intéz- 
vénye folytán közhírre tétetik, miszerint a talál 
mányokra nyert szabadalmak, ha azoknak a sza-

tudósitá az otthon valókat, hogy agyonlövi ma. j badalom keltétől számítandó egy év alatt, az 
gát, s ezt meg is tette. E hirt a „Reform“ josztrák-magyar birodalom hatarain belől lett

'gyakoi latba vétele, az illető szabadalmazott, vagy 
jogutódja által a czimzett minisztériumnál a 
szabályszerű egy évi határidő tartan a alatt nem

Írja. Mi itt az égésiből semmit nem tudunk.
* A csemeték ültetésére mostanában a 

legkedvezőbb időjárás lévén, a közérdek szem­
pontjából jónak látjuk felhívni olvasóiuk tí- 
gyelmét a kertészeti egylet nemes fajú cseme­
téire, annyival is inkább, mivel ezeket vidékre 
is nagy mennyiségben rendelik.

* Gyászjelentés. Zvtynski Józsefné szü" 
letett Csanády Gizella megszomorodott szívvel 
jelenti néhai Csengery Lajosné született 
Erdődy Ágnes asszonynak felejthetetlen jó ne­
velő anyjának, több éven keresztül tartott sú­
lyos betegsége után, élte 70 ik évében, — mai 
napon történt csendes kimultát. Az elhunytnak 
földi maradványai folyó hó 29. napján dél­
utáni 2 órakor, előbb n.-várad-utczai 2083. sz. 
saját Lázánál, majd a kistemplomban tartandó 
reform, halotti gyászszertartás után, a czegléd- 
utczai sirkertbe fognak örök nyugalomra té­
tetni. Mely végtisztességtétehe, az elhunytnak 
minden közelebb és távolabbi rokonait, jóaka­
róit és ismerőseit tisztelettel meghívja. Debre- 
czen nov. 27. 1871. — A temetési szertartást 
Tóth Sándor temetkezési intézete rende­
zendő

* Habéul lata sua a járdák. Szolgál­
tassunk igazságot. A részvénynyomdáról teg­
napelőtt! lapunkban az volt Írva, hogy a fene­
ketlen sár miatt hozzáférhetetlen, mert járdája 

_____ í -...ő J

ignzoltatik vagy a gyakorlatba vétel idejének 
meghosstabbnása nem kéretik: — minden to­
vábbi felszólítások mellözősevel elenyészetteknek 
fognak tekintetni. Kelc Debreczeenbeu 1871. 
nov. 26. A kapitányi hivatal.

* Azon zártkörű tanczvigalom. mely 
tegnap este a „Fehérló“ teremében tartatott, 
igen kedélyesen folyt le, s meglehetősen látó 
gatott volt. A mulatság rendezői mindent elkö­
vettek, hogy a jókedv álalános legyen, s a 
táncz fáradalmainak reggeli 4/íra vetett véget.

de nagy hátrányára szolgált neki m, hogy a 
súgót nem nélkülözheté a igy nem csuda aztán, 
hogy nem alkothatott egészet. Zsúfolt ház.

** Vasárnap adatott: „Fokról fokra1 
az ismert szereposztással. Tannerné, Szakái Ró­
zsa, Vízvári, Mándoki és Együd valóban érde­
melték az este a közönség zajos kitüntetéseit.
Z: ufóit ház.

** Hétfőn, nov. 27-ikén adatott: Ae- 
sopus a mese királya“ eredeti vígjáték, 
irta Rákosi Jenő. Első helyen Rónainét emel 
jük ki, mint Trundutiát. Élénken játszott s jól 
színezett. Mándoki Aesopja kielégítő volt , ős ez 
azonban mégsem ajánlhatjuk neki eléggé a 
buzgalmasabb igyekvóst. Vízvári eredeti carri- 
caturai alak, Szakái Rózsa pedig kedves jelen

R&í ätä? Jássaare i »„»w «rí ’&&&*
előadásnak cask ,l»n7ére .««Igáit. Ko.on.ág Lázár Ádám mo ob v nyál .

„v -ránvlaff több tisztviselőre van 
szükségük, miután ott természeti határok által 
eíkülÖBZÖtt apróbb járások vannak, melyeknek 
külön tisztviselőkre van szükségük, és így a 
közisrazsratás költségei ott nagyobbak. k gASÍelen tárgyalás alatt hozzájárul a pénz­
ügyi bizottság jelentéséhez, a mint az Tisza 
Keltái módosíttatott. (Helyeslés balfelol.)

" Lázár Ádám : Tisza Kálmán ír dívá­
nyához járul, azonban az erdélyi csendőrség 
költségeit már most az egyes erdélyi megyek 
közt felosztani és ezek alá soroztaim kívánja 

irányban egy pdtinditványt nyújt be. 
Miután Pap Zsigmond az előtte szólót 

arra figyelmeztette, hogy az erdélyi csendőrség 
költségeihez a költségvetés tárgyalása alkalmá­
val lehet majd csak szólam, és fezei! Kalman

szép számmal.

Színházi szemle.
** Szombaton, nov. 25-ikén adatott 

először: „Az első boliócz-estvly Páriában“
történeti vígjáték ö felvonásban; irta Rozen 
Gyula, fordította Feleki Miklós Vígjátéknak 
van keresztelve e darab — elég jogtalanul. Kincs 
a nevetségesnek jelentékeny része itt, a mi 
van is — csak erőszakolt, stereotyp alakban 
jelentkezik. A mü tárgya Moliere megbuktatása 
körül forog; erre nézve oly csclszövényt hasz­
nál fel Rozen, mely nagyon is durva szálakból 
van funva, és azok az egyének pedig, a kik 
fonják nagyon is túllépték az ügyes és finom 

i eomicum határait. Az események vontatva in-nines. Ez újdonság hétfőn reggel Íratott, s az du]nak „ azok hatága a hosszadalmas jelenetek
esti lapban meg is jelent, — azonban akkor 
már, mint arról értesültünk, a ház tulajdonos, a 
közóhajnak eleget teendő, ugyanazon napon 
igen csinos járdát készített. Ez esetben úgy a 
megrovó újdonság, mint a járda megcsináltatása 
a küiülményeknek néha tréfás összetalálkozá­
sánál fogva elkésett egy fél napot.

* Árkádiái csendélet. Vasárnap este

következtében : ullapittatik. Rozcnnek hihetőleg 
ez első nagyobb kísérlete a történeti színmű 
terén ; ő udvari vígjátékot akart, de szerintünk 
szándéka az óhajtott sikert nem érte el; nem 
lévén meg benne az a gyors villámszerű me­
net, az a finom udvari illem, melyek az ily 
müveket kiválóan jellemzik ; ugyanis ez utóbbi 
tétel magyarázatára csak azon jelenetet hozzuk 

történt, 9 óra tájt. N. Csapó utcza elején a fel, midőn XIV. L a j o s , testőreit Moliére- 
Eiókféle ház előtt nagy embergomoly hőm- j tői bocsánatot kérni kényszeríti. A testőrök ka- 
pölygött. s azokat közelebbről úri fiatal embe- pitánya erre kitör és szidja a komédiásokat, 
veknek lehetett felismerni. Tornáztak .... az I Hogy lehet ez 2 mi lön a kapitány bizonyosan 
az ütötték, tépték egymást, a nélkül, hogy el tudja, hogy Moliére iá szintársaság feje) ke­
ked vtelésükben a rendőrség által zavartattak gyencze a királynak, s végre hogy mer csak 
voiua. Kinek volt botja, kinek nem, a kinek látszólagosan is ellenszegülni ott,hol a király pa-
nem volt, az bizony lógta magát, szerzett a rancsol. Futólag ennyit a darabról. — Az elő- mel lenne, késznek nyilatkozik a pénzügyi Li 
volt Jeneyféle ház léezes kerítéséből . . . .ladás nem voll összevágó. A súgónak úgy lát- zottsámiak ielentését TI«»!, mnrlnc;tx7jT,i.á,rol «I 
Egyszer aztán megunták az egymás döngető-1 szott (jobban mondva: hallatszott) utasítás volt 
set s odább álltak. Azonban a hőstett koronája adva. mert ugyancsak hangosan működött. Az 
csak most következik. X olt az uifiak közt egy | est fénypontja Szakái Rózsa volt, ki agyeime- 
meglehetősen fiatal szőke gyermek, úgy 16 —17|tcg naiv Madalainct kedvvel s valódi sikerrel 
éves, ennek valahogy a nagy hűhóban a sap- j személyesítette. Bertram jezsuitát Bercsényi 
kaja vagy kalapja eltűnt. » a mint bus haraggal; szinte jól alakitá. — Mándoki nak mint 
a piaez tele megy, két 7—8 éves fiú jön Molierenek itt ott voltak jól kivitt részei,

Ország gyűlési tudósítás.
A képr.-ház ülése nor. 27.

E tudósítás tegnapi számunkból térhi­
ány miatt kimaradt.

Elnök : feomssich Pál.
A kormány részéről: Lónyay, Szlávy, 

Pauler.
Babes kérdi a kormánytól,vajon van-e tudo­

mása arról, hogy a gabona szükség a vidéke­
ken oly nagy, hogy a tél folytán előre látható­
lag élelmi hiány fog beállani, az árak pedig 
oly magasak, hogy a szegény családoknak le­
hetetlenné vált a gabonát beszerezni, ez által 
pedig az éhség veszélye fenyegeti ama vidé­
keket. Ila a kormánynak erről tudomása van, 
szándékozik-e ennek elhárítására intézkedése­
ket tenni , főleg az adóexecutiók beszüntetését 
eszközölni ?

Alkotmányos tárgyalás végett a háznak 
bemutattatik a német birodalommal oct. 5-én kö­
tött távirdai szerződés.

Erre a köztörvényhatóságok házi pénztá­
rának alapjáról szóló törvényjavaslat tárgyal­
taik.

Schwarcz Gyula: A jelen törvényjavaslat 
is ártól győzi öt meg, hogy az országban azon 
törvényhatóságokat, melyek közigazgatási költ­
ségeiket fedezni nem képesek, meg kell szün­
tetni és más törvényhatóságokkal egyesíteni. A 
kormány nem taszi ezt, sőt még a taksális vá­
rosokat Erdélyben is törvényhatósági joggal 
ruházta fel. Közjogunk nem ellenzi, hogy a ki­
sebb törvényhatóságok egymással , vagy na- 
gyobbakkal egvesittessenek, példa rá Gömör- 
nek Kis-Honttal , Hevesnek Külső-Szolnokkal 
Bácsnak Bodroggal stb. egyesítése. Azon re­
ményben, hogy a kormány majd akkor, ha e 
kérdés végleg elintdztetni fog, erre figyelem-

** A F r 6 b 1 előadásokat rendez, ° az^efí** Í!m'retter; 
meg, értekezett Gyö* AI 
rendszere“ czimmel^N^. A1*dár
SZt 1, níi::érzék ápolásáról í rA u-
mekeknel.“ a ‘"gkisebb J

Belföldi hírek.
*** -kijen az ina

Brassóban a kalapos ezéh egy * * *>,* d, 
gozik melyben tudtára adja az delet6= I 
lakó kalaposoknak, hogy Jott ^

, III. évid

men'esteli

jelenti ki, a ház a pénzügyi bizottság jelenté­
sét Tisza Kálmán és Bethlen János gróf hoz 
záadásával elfogadja, Lázár Ádámét pedig 
elejti.

Erre az elnök felszólítja az osztályokat, , , .......... ......  -^aua, .
hogy holnap 30 órakor összeüljenek a duna- jN]t „a „ miszerint
gőzhajózási társulat adójáról és a főrendek ál­
tal a bizottsági végrehajtókról szóló tvjavas- 
latra tett módosításokról tanácskozandók.

A költségvetési vita megki zdése pedig 
Huszár Imre indítványára csütörtökre halasz-1

tiltott. — B é c s nov" 28 X
Erre még a telepitvényesekről szóló tör- a vasúti szerződésnél" az ’■» T>ma$yar ki 

vényjavaslatnak harmadszori felolvasása és vég­
megszavazása következett, mire az ülés 12 óra 
előtt véget ért.

saját gyártmányaikat árulni hadd . 
a, övék. Bizony még BrassóWVa 
seg van a felnőttek oktatására "*&? 6;

*** A „Gömöri Lan l 
cagéi tűzvészről Írván közeleüV P ° k“ a „ 
czikket ily fenyegető szavakkal^ 
„Gyenge tehetsegünkhöz (!) kéa z‘rja s, 
csétlenek sorsán enyhitendők ^ 6 Szer- 
irunk, melyet a helyben müködH Szinmü. 
társulata mielőbb színre hozand 
tehát a t. közönséget, miszerint", 
ezek. a majdan lap utján kihirdetJ'-^ 
napjan minél számosabban e''
kedjen.(!)“ Jaj neked RimaszomU?£>

Délutáni posta.

zottságnak jelentését Tisza módositványával el 
fogadni, kikötvén még azt is, hogy a kormány 
tekintette] lesz a városok terheinek megkön­
nyebbítésére. (Helyeslés balfelöl.j

V áradj Gábor: azon meggyőződésben 
van, hogy a megyék házi adójára nézve áta

Fővárosi értesítő.
** Jókainét nagyszerűen fogadta a 

közönség, midőn e hó2í-én a színpadon „Cori- 
olánu-ban mint Volumnia fellépett. Volt taps 
és éljenzés.

** Az akadémia hétfőn Lónyay el­
nöklete alatt összes ülést tartott. Nendtwich 
Károly emlékbeszédet olva.-ott Frivaldszki Imre 
elhunyt tag felett. Szász Károly pedig Herepei 
Károly emlékét ujitá fel. A közokt. ügyér tu­
datja, hogy a madridi kormány a levéltár ku- 
tutását megengedte, úgy szinte a jászóvári 
prépost s a jászkun kapitány is. A 3-ik osztály 
javasolja, hogy a vizmütan "megírása tűzessék 
ki pályakérdésül.

** 0 d a jutottunk, hogy dicsérettel 
kell felemlítenünk még azt is, hogy ős Buda 
egyik templomában (a görögöknél) közelebb 
magyar nyelven tartottak temetési beszédet, s 
az egyház magyar nyelven levelez, jegyző­
könyveit is e nyelven vezeti.

** Az orosz herczegnő, ki mint ir­
tuk, dicsőségből jár vendégszerepelni, e hó 
25 ken fellépet* a nemzeti színházban. — va­
lóban botrányt okozott éktelen hangjával ; a 
belügyér pedig kérdőre vonta az intendánst, 
b. Orczt, ki beadta lemondását.

** A Népkor vasárnapi estélye igen 
élénk volt. Bakcsy Ferencz értekezett a „A 
székely ipar s kereskedésről és kivándorlásról“ 
a felolvasást ta

... ,, uj Press; pJ6rS
szerint a kov. módosításokat kiv M 
egyesült bankok nyereményének 
szállítása, vagy legalább az építési 2 
az allamra nézve kedvezőbb megáll- - 
hagyása azon pontnak, mely a °h»Tf8' *3 
menti a tovább épités alól, ha az S*.*<
82 fton alól esnek, végül tekinteted ft? 
az építési rend megváltoztatása. A hit • -r 
hajlandó az első engedményre (?) He,6'1?"*8* 
ségekről szóló határozathoz erősen ral-tliS

,o . _ .B,é c s.- nov- 28. Andrássv gr 
3-an sajatkezuleg irt kör jegyzék? a 

fellépése alkalmából a birodalom küliöldT^
viselőihez.

, ,, - , . „ , I --- ---- -aP5 s éljenzés jutalmazd. Hor
anos, chablonszeru kulcsot nem lehet felta- sehetzky Károly tanár három kis tanitványá- 

lalm, mert a karpataijai és a Királyhágón tulilnyával a mnematechnikából tartott előadást.

e napon vidékről búza 11Ö0, rozs" 
320, zab 80, tengeri 2450 alsó 
hozatott be városunkba.

Olvasóinkhoz!

JS2 115 MaL

Kaszálló kerestetik.
Debreczen város közelében a cserén, 

vagy paczon, vagy Fancsikán kerestetik 
egy három vagy négy boglyáé eladó ka­
szálló. Eladni szándékozók jelentkezzenek 
ifj. Jeney József lakásán Hatvanatczán. 
515 1—3

Gőzmalmi közgyűlés.
Az „István“ gőzmalomtársulat régi 

és uj részvényesei a társulatnak a város- 
házteremében f. 1871. évi decz. 
hó 17-kén d. e. 10 órakor tartandó

féléves rendes közgyűlésre

tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Választmányi jelentés a f. évi máj. 
18-ki közgyűlés óta történtekről.

2. Kereskedelmi igazgatónak üzleti 
jelentése az 1871. év első feléről.

3. Mütani igazgató szakjeientése a 
fentebbi időszakról.

4. Véleménye« jelentése a választ 
mánynak az osztalékszelvények behoza­
tala tárgyában a múlt közgyűlésen tett in­
dítványra vonatkozólag.

Kelt Debreczenben az „István“ gőz- 
malomtársulat képviselő választmányának 
1871. nov. 11-kén tartott üléséből.

Komlóssy Imre, Vincze Viktor,
elnök. jegyző.

„Két csinosan berendezett. Fűszer és 
vaskereskedéshez szükségelt Stellage 
eladandó.“ Tudósítást szerezhetni Szalay 
János urnái H. Nánáson. 507 3—3

Hirdetmény.
Egy 13 14 éves, jó házból vaió fiú, 

tanulóul elfogadtatik: Szalay János vas és 
füszerkereskedésébe Hajdú Nánáson. Bő­
vebb értesítést ugyanott kaphatni. 506 3—3

Árverési hirdetés.
Debreczenváros törvényszékének telekkvi 

osztálya részéről közhírré tétetik, miszerént 
Haláez Gyula részére, Herczeg Józsefné Em­
ber Juliannától 40 auszt. ért. frt tőke s járulékai 
erejéig lefoglal ingatlanok, u. m. a debreczeni 
290. számú telekkönyvben felvett 2664. számú 
házasteleknek az időközben elhalt alperes hagya­
tékához tartozó felerésze folyó évi decz. 18-kán 
szükség esetére jövő 1872. év január 18-dik nap­
ján. az ugyanazon telekjegyzőkönyvben 3811. 
helyrajzi szám alatt telvett 749 négyszeg öl csa- 
pókerti szőllőuek a nevezett alperes hagyatéká­
hoz tartozó, felerésze pedig folyó évi decz. 
19-kén szükség esetére 1872. évi január 
19-dik n a p j án, mindenkor d. u. 3 órakor 
a városházánál a telekhivatali helyiségében vég­
rehajtási árverésen elfog adatni. —

Kikiáltási ár a becsérték u m. a félházra 
nézve 1250 afrt — a félszöllőée nézve pedig 
125 afrt. r 6

Az árverelni kívánók leteendő bánatpénz 
a fel házra 125 ft, — a félszőllőre 12 ft 50 kr.

A vételár 3 részletben u. m. a leütéstől 15 
45 és < 5 nap alatt, esedékes 6 kamatával le­
fizetendő — A bánatpénz az 1 sö részletbe tuda- 
tik. —

A többi feltételek a telekhivatalban alólirt 
végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingatlan- 
ságra nézve tulajdoni vagy más igényt érvénye­
síthetni vélnek, felhivatnak, hogy igénykeresete­
iket ezen hirdetmény harmadszori közzétételétől 
számított 15 nap alatt, fentirtt telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be.

Kelt, Debreczenben a városi törvényszék 
telekkönyvi osztályának 1871. november 3-án 
tartott üléséből.
,87 , . Igmándi József
4 ‘ ó * telekkönyvi előadó.

Tüzi-fa eladás.
Székelyhídi uradalom részéről Ér-Mi- 

hályfalván fa-raktár állitatván, ugyanott 
bécsi ölenként az I-Ső rendű cser és gyer- 
tyánía, 16 forintért, a Il-od rendű tölgyfa 
14 forintért eladó. 6-7

Megrendelések is történhetnek öt 
ölenként, melyek egy vasúti kocsit tölte­

nek meg, készpénz, avagy utánvétellel • ti 
szállittatik Debreczenbe a vaspálya állo­
másra. az I-ső rendű 19 ft. a Il-od rendű 
17 ftért.

Megrendeléseket elfogad Ér-Mibáiy- 
falván Hampel Lajos uradalmi gazdatözí-

Székelyhid nov. 15. 1871.

497 4-6
Fichtner Gyula

erdőmester.

Életbiztosítási utazók és ügynökök

kedvező feltételek mellett nyerhetnek a. 
kalmazást a „Nemzeti biztosi11 

társaság“ miskolezi vezérügy 
nökségénél, —hova a vállalkozni kivá 
nók ajánlkozásukat beküldeni szivesked 
jenek. — Gyakorlott egyéneknek eion/ 
adatik.

512 2-3

Debreczen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel.

Ma: számunkhoz mellékelve Heckenast Gusztáv könyvjegyzéke,

1 kel

KÖZGAZDASÁG
— P i a c z i árak ; Debr. 187] n .

1 mérő búza 560 kr. 580 kr. 1. i
kr. 410 kr. 1 rozs 330 kr. 340 kr "i * I 
215 kr. 230 kr. ] zab 185 kr. \"-A
1 m. tengeri 3 f. 20. 3 f. 40 kr l"2 fi 60-2 f. 80 kr. I m. köles kisadói
lAS%bfn-rS°n/a ? ft\* mazsa ™
fttol o2 fing. 1 mazsa háj 29 forinttól 2" l 
A barom vasár nagy volt, szarvasmarha ‘ 
adatott el, mint ló. Felemlítjük egvutta! l -I

00, ürpij
so ausziria mérúl

Lapunk bezártáig távirataink nem érkéz-
tefc meg. Szerk ‘

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY

---------- !
f* Klőfixetési árak:

i Helybe- es P»"«-
t * ;n frt - kr. V. evre 2 d 
: — „ 1 Egyes szád
I fél *Tr* . g minden köd
I E366*e‘í* ‘ Vereey-hat löldj
1 f*f££tó»égbe bementse külj 
\ |,;|6flietbetn> hely ben]

mK Lajos és Csáthy Káréi j
^itáésebeu s » szerkesztőst 

> ker^p.ebütt a postahivataloK ué

iá iffaffVvárad-Debl 
iskoláz közt építeni

Ezeldtt nehány naj 
.ittunk, hogy e vasi 

■ ét a kormány azon 
Kié vett® fel, melyeket állad

iir Amennyire éreztük e
a mennyire ismertük I

’ yjt a nevezett vonali 
^Ulkozott érdektársulat kífl 
^ ^ozására; a mennyire c1 
l0D áldozatokat, melyeket 
fc^éke készséggel hozott a 1 
e, j,0gy mielőbb létesittetlj 

Avasát, s eléressék általa]

Annyira jól esett ama, 
hogy a kormány, felfj 

vonal közelében levő j 
lcjt, s ezeket az országos] 

,»eztetve, országos költségj 
Bnket hő kivánatunk miel| 

részeltetni. j
Azonban mi nagy volt I 

időn a bécsi lapok értesíti 
dobásunkra jutott azon sd 
kormány e vonalra nézvel 

Egy az, hogy a kiépj 
jal közt 3-ik rendűvé !i^ 
,,k; más az, hogy ennek 
hitelektől lön függővé tévj 
,ban be sem lehet látni, hsj 
likőr csakugyan kiépül-e e 
így ha kiépül is, roppant j 
in az elodázva. |

A másik két osztályba 
ik — melyek kiépítése cl 
idménye lehet — teljes 
re azon föltétel, mitől voJ 
is függővé tétetett; úgy 
re, mikép csakugyan komj 
me a kormányban és a v 
átokban, e vonal kiépítés 
számos évnek kellene eltl 
forgalomnak átadathatnék!

De még ez nem minded
A vállalkozó társulatok! 

felvan ha0yva, hogy — a! 
ilyba tett vonalok kiépítés 
várad-debreczen-miskolczij 
lével felhagyand; — s ej 
irmány fentartja magánd 
it, hogy ezt másokkal éra 

Evek múlva lehetnek j 
osztályba foglalt vonali 

lét hosszú idő telhetik ;ii 
ia vonalok teljesen jövedel 
idanak; ismét jó darab id 

»gy a társulatok hozzá foJ 
éléshez, vagy — e társulal 
sa folytán — a kormány 
lgát a mások általi kiépittj 
iláthatlan hoszszu időre vd 
kilátás, hogy vonalunk k
tdethessék.

Ide járul, he gy csak] 
lienséggel határosnak j 
!p az országgyűlés helyben 
<n lióhalomra épített szer] 
irmány közegei oly könny] 
-|ra bizonytalan alapi n M 
’Uett csak is a vállalkozó] 
A biztosítja, mig az ország 

myagolja.
Ha a kormány ily ga] 

f könnyelműen fog bánni j 
Ekeivel, ha oly tapintatlan 
elemezni további eljárásit 

irződés kötésénél tette, — 
lz elég aggodalma e sokai
űzetnek. |

Valóban a kormáuvnaj

TÁRG2
VlLAGTALAN

vag3'
COKC1NO C0.1

— Franczia regény 
Gonzales emanue|

( Folytatás.)

Második réd
E heljen itt oly sötél 

“‘EEB látok, — szólt a kij 
kihajolva, hogy jobban látli 

B Per dió! Mária kel 
ArY minden szivet elbájol igl 
j^pyyucz. Én szeretem kegyed] 
^ ,**cg öltözködik, ama meze] 

na most a hűtlen Cond
•bki’ e8yverét azonnal lábai <j 

van bátorsága egy király. 
* ónus ellenében elveszten


